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Komisja Budżetu 

Komisja Gospodarki 

Komisja Społeczna 

 

Protokół nr 22 

22 Wspólne posiedzenie komisji Rady Gminy Chybie: Komisji Budżetu, Komisji Społecznej  

oraz Komisji Gospodarki. Miejsce posiedzenia: Gminny Ośrodek Kultury, ul. Cieszyńska 2,  

43-520 Chybie. Obrady rozpoczęto 2025-10-21 o godzinie 15:35, a zakończono o godzinie 18:00 

tego samego dnia. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 7 członków. 

Obecni: 

1. Łukasz Folek 

2. Brygida Janik – radna dołączyła do obrad o godz. 15:45 

3. Michał Kajstura 

4. Joanna Kowalik 

5. Krzysztof Krzempek 

6. Janusz Waleczek 

7. Kazimierz Żerdka 

 

Nieobecni, usprawiedliwieni: 

1. Krzysztof Gandzel 

2. Paweł Kopiec 

3. Krzysztof Michalczyk 

4. Jan Szczypka 

5. Artur Śmieja 

6. Marek Śmieja 

 
Wspólnie osiągnięto kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia komisji i przedstawienie porządku obrad. 

2. Wideokonferencja z Kancelarią Prawną z Lublina na temat zmiany granic administracyjnych 

Gminy Chybie. 

3. Przyjęcie protokołów z 20. i 21. wspólnego posiedzenia: Komisji Społecznej, Komisji 

Gospodarki oraz Komisji Budżetu. 

4. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Gminy Chybie. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie, podjętych na sesji w dniu 30 września 

2025 r. 

6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 16 września 2025 r.  

do dnia 14 października 2025 r. 
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7. Informacja na temat gospodarki odpadami komunalnymi wraz z rozliczeniem za ostatni okres. 

8. Raport z wykonania „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Chybie na lata 2021-2024,  

z perspektywą na lata 2025-2028” za lata 2023-2024. 

9. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych. 

10. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Chybie  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy  

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok. 

11. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego w zakresie 

zimowego utrzymania chodników leżących w ciągu dróg powiatowych w granicach 

administracyjnych Gminy Chybie. 

12. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie powierzenia Beskidzkiemu Związkowi Powiatowo- 

Gminnemu prowadzenia zadania publicznego w zakresie publicznego transportu zbiorowego. 

13. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 

położonej w obrębie Mnich, gmina Chybie. 

14. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 

gruntowej na rzecz Gminy Chybie do gminnego zasobu nieruchomości. 

15. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 

16. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2025-2033. 

17. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok. 

18. Sprawy bieżące. 

19. Zamknięcie obrad. 

 

Ad. 1.  

Otwarcie posiedzenia komisji i przedstawienie porządku obrad. 

Obrady poprowadził przewodniczący Komisji Społecznej- Michał Kajstura. Radny przywitał 

wszystkich zebranych. Stwierdził obecność 6 członków komisji oraz dodał, że radna Brygida Janik 

za chwilę dołączy do obrad. Przewodniczący Michał Kajstura przedstawił porządek obrad. Nikt  

z obecnych nie złożył wniosku w sprawie zmiany jego porządku. 

Ad. 2.  

Wideokonferencja z Kancelarią Prawną z Lublina na temat zmiany granic 

administracyjnych Gminy Chybie. 

 

W wideokonferencji wzięli udział: 

- radca prawny Łukasz Żurowski, 

- radca prawny Magdalena Mokwińska. 

 

Radca prawny Łukasz Żurowski powiedział, że w tym roku Kancelaria Prawna skupiła się na 

pozyskaniu stosownych opinii z innych gmin i powiatów. Pan Łukasz dodał, że te opinie nie są 

wiążące do wydania ostatecznej decyzji w sprawie zmiany granic administracyjnych gminy 

Chybie. Dodał również, że chciałby się spotkać z inicjatorami całego tego przedsięwzięcia  

i dopiero po tym spotkaniu sformułować ostateczny wniosek. 
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Do obrad dołączyła radna Brygida Janik. 

Odnosząc się do pisma skierowanego od Gminy Goczałkowice, mecenas Magdalena Mokwińska 

powiedziała, że argumenty tam przytoczone są nieistotne, czysto polemiczne i najlepiej tą dyskusję 

uciąć. We wniosku, który będzie formułowała Gmina Chybie duży nacisk będzie nałożony 

na kwestię bezpieczeństwa i stan wałów przeciwpowodziowych. 

Mieszkanka gminy Maria Pisarek powiedziała, że kwestia bezpieczeństwa powinna być 

priorytetem. Dodała, że po powodzi w Głuchołazach tamtejsza gmina została z problemem sama. 

Zdaniem Pani Marii stanowisko Gminy Goczałkowice oparte jest jedynie na względach 

finansowych. Mieszkanka zadała pytanie, czy jeśli opinia Ministerstwa w sprawie zmiany granic 

byłaby negatywna to, czy zamykałoby to drogę do złożenia ponownego wniosku. 

Mecenas Łukasz Żurawski odpowiedział, że nie ma przeciwskazań do ponownego złożenia 

wniosku, jednak należy domniemać, że jeśli ta argumentacja nie przekona Ministerstwa  

to ponowna może mieć taki sam skutek.  

Mecenas Mokwińska potwierdziła, że w przypadku zalania wodami Jeziora Goczałkowickiego  

to niestety Gmina Chybie będzie zobowiązana pomóc swoim mieszkańcom. Jeśli chodzi o kwestie 

historyczne to powiedziała, że ten aspekt też jest ważny i stanowi część argumentacji. Nawiązała 

do sytuacji innej gminy (Chełm), która również starała się i z dobrym skutkiem zmieniła swoje 

granice. 

 

Radny Janusz Waleczek zapytał, jak długo kancelaria zajmuję się sprawą zmiany granic Chybia. 

Czy minęły już 3 lata? 

Magdalena Mokwińska odpowiedziała, że procedury są długotrwałe i samo opracowanie mapy 

zajęło dużo czasu. Nie ma to jednak wpływu na wysokość ich wynagrodzenia, które było ustalane 

z góry. 

Radca Żurawski dodał, że wielokrotnie odbywały się spotkania z geodetą, celem opracowania 

mapy zgodnie z rozporządzeniem. 

Radny Waleczek nie przyjął tej argumentacji. 

Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Wójcikiewicz powiedział, że we wniosku dostrzegł za mało 

argumentów dotyczących bezpieczeństwa, a to jego zdaniem jest najważniejsze.  

Sekretarz Andrzej Bura wspomniał jeszcze, że Gmina Goczałkowice odmówiła udzielenia 

informacji odnośnie osiąganych dochodów z terenu będącego przedmiotem całej procedury, 

zasłaniając się tajemnicą skarbową. Dodał, że w związku z tym nasza gmina złożyła odwołanie  

do Samorządowego Kolegium Odwoławczego. 

Ad. 3.  

Przyjęcie protokołów z 20. i 21. wspólnego posiedzenia: Komisji Społecznej, Komisji 

Gospodarki oraz Komisji Budżetu. 

Protokoły przyjęto- nie wniesiono do nich uwag. 
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Ad. 4.  

Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Gminy Chybie. 

Protokół przyjęto- nie wniesiono do niego uwag. 

 

Ad. 5.  

Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie, podjętych na sesji w dniu 30 września 

2025 r. 

Informację przyjęto- nie wniesiono do niej uwag. 

Ad. 6.  

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 16 września 2025 r.  

do dnia 14 października 2025 r. 

Sprawozdanie przyjęto- nie wniesiono do niego uwag. 

 

Ad. 7.  

Informacja na temat gospodarki odpadami komunalnymi wraz z rozliczeniem za ostatni 

okres. 

Kierownik Referatu OSR Joanna Włoch przedstawiła koszty i zestawienie masy odebranych 

odpadów. Powiedziała, że różnica pomiędzy dochodami, a wydatkami wynosi ponad 157 tys. zł  

i niestety wynika z tego, że na ten moment gmina dopłaca miesięcznie do gospodarki odpadami 

1,96 zł na osobę.  

Radny Janusz Waleczek zapytał, czy w przyszłym roku będzie już możliwość ważenia odpadów 

na PSZOK, gdyż podejrzewa, że wtedy tonaż spadnie. 

Zastępca wójta Wojciech Sikora odpowiedział, że inwestycja na PSZOK ma zostać zakończona  

w marcu 2026 r.  

Przewodniczący Rady Grzegorz Ochodek porównując tabele z obecnego i zeszłego roku zauważył, 

że faktury mogą być niższe. 

Kierownik Włoch odpowiedziała, że niektórzy mieszkańcy płacą za odpady z góry, a więc nie 

można domniemać, że dochody w przyszłym miesiącach będą większe.  

Skarbnik Agnieszka Szymczak zauważyła, że jedynie w marcu faktura za odbiór odpadów nie 

przekroczyła 300 tys. zł. Dodała, że już w tym roku zabraknie środków w granicach 350 tys. zł  

i będzie się to wiązało ze zmianami w wieloletniej prognozie finansowej. 

Wójt gminy Janusz Żydek powiedział, że nie da się dokładnie oszacować ilości oddawanych przez 

mieszkańców odpadów. Nie można przewidzieć ile osób będzie remontowało swoje domy,  

czy mieszkańcy będą wycinać krzewy itp. Dodał, że ilość oddawanych na PSZOK odpadów jest 

spora i może pojawić się konieczność zatrudnienia drugiego pracownika. Niemniej wójt ucieszył 

się, że mieszkańcy dbają o środowisko i oddają odpady. 
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Radny Grzegorz Ochodek zauważył, że może dzięki wprowadzeniu systemu kaucyjnego, uda się 

ograniczyć ilość wyrzucanego plastiku. 

Radna Joanna Kowalik powiedziała, że butelkomaty są już zainstalowane w większych sklepach, 

jednak nadal nie są wyprodukowane stosowne opakowania.  

Zastępca wójta zauważył, że jeśli firmy odbierające odpady stracą na ilości odbieranego plastiku 

to zapewne podniosą inne koszty. 

Radny Krzysztof Krzempek wspomniał, że temat stawki za odbiór i zagospodarowanie odpadów 

był już poruszany i niestety do radnych nie przemawiały argumenty, by ustalić ją już wtedy  

na poziomie 41 zł. 

Przewodniczący Rady zasugerował, by zachęcić mieszkańców do kompostowania poprzez 

podniesienie ulgi z tego tytułu. 

Kierownik Joanna Włoch powiedziała, że uchwała dot. zmiany stawki za odbiór odpadów, jeśli 

miałaby wejść w życie od 2026 r. to powinna zostać podjęta na sesji listopadowej, by na czas 

poinformować mieszkańców o zmianach. 

 

Wywarła się żywa dyskusja na temat tego, czy stawkę za odbiór odpadów podnieść,  

czy pozostawić w niezmienionej wysokości. 

 

Skarbnik gminy powiedziała, że koszty są większe i konieczna będzie zmiana umowy  

z Transgórem. Dodała, że w WPF-ie wykazywać się będzie tylko koszty umowy, a pozostałe 

koszty będą wskazane w wydatkach bieżących. 

Radny Michał Kajstura zapytała, czy grudniowa faktura za odbiór odpadów będzie opłacona  

z nowego budżetu. Skarbnik potwierdziła. 

Ad. 8.  

Raport z wykonania „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Chybie na lata 2021-2024, 

z perspektywą na lata 2025-2028” za lata 2023-2024. 

Kierownik OSR Joanna Włoch powiedziała, że raport jest 2-letni. Jest tam wypisanych łącznie 21 

zadań, z czego 18 udało się wykonać (8 z nich wykonano w 100%). 

Radni nie wnieśli zastrzeżeń do przedstawionego raportu. 

Ad. 9.  

Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych. 

Radni zapoznali się z przedstawioną informacją- nie wniesiono do niej uwag. 

 

Zarządzono 10 minut przerwy. 

Po przerwie obecnych było nadal 7 członków komisji. 
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Ad. 10.  

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Chybie  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy  

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok. 

Sekretarz gminy powiedział, że uchwała jest podejmowana corocznie. Program powinien zostać 

uchwalony do końca listopada i ma służyć m.in. temu, by można było ogłaszać stosowne konkursy, 

w których organizacje pozarządowe będą wykonywać zadania publiczne zlecone  

lub współzlecone.  Sekretarz dodał, że w programie są określone przede wszystkim zasady, 

kierunki oraz formy współpracy, a także wysokość środków przeznaczonych na realizację tego 

programu. 

 
Głosowano w sprawie: 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Łukasz Folek, Brygida Janik, Michał Kajstura, Joanna Kowalik, Krzysztof Krzempek, Janusz Waleczek, Kazimierz 

Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (6) 

Krzysztof Gandzel, Paweł Kopiec, Krzysztof Michalczyk, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja 

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 

 

Ad. 11. 

 Opiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego w zakresie 

zimowego utrzymania chodników leżących w ciągu dróg powiatowych w granicach 

administracyjnych Gminy Chybie. 

Zastępca wójta powiedział, że, jak co roku gmina przejmuje od powiatu realizację zadania  

w zakresie zimowego utrzymania chodników. Dodał, że stawkę Powiat Cieszyński zaproponował 

w takiej samej wysokości jak w zeszłym roku- gmina wystąpiła o jej podwyższenie, ale niestety 

bezskutecznie.  

Radny Krzysztof Krzempek zapytał na ile wyjazdów wystarczy ta kwota zaproponowana przez 

Powiat. 

Kierownik DTI odpowiedział, że na ok. połowę. Dodał, że Powiat nie zgodził się na podniesienie 

dopłaty z uwagi na niskie opady śniegu w zeszłym sezonie. Kierownik skomentował, że niestety 

nie wzięto pod uwagę oblodzenia i interwencji z tym związanych. 

Radny Michał Kajstura zapytał ile w zeszłym roku nasza gmina musiała dopłacić do odśnieżania 

chodników. 
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Kierownik DTI Tomasz Świszcz odpowiedział, że dopłacono ponad 48 tys. zł. 

Głosowano w sprawie: 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego w zakresie zimowego utrzymania 

chodników leżących w ciągu dróg powiatowych w granicach administracyjnych Gminy Chybie. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Łukasz Folek, Brygida Janik, Michał Kajstura, Joanna Kowalik, Krzysztof Krzempek, Janusz Waleczek, Kazimierz 

Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (6) 

Krzysztof Gandzel, Paweł Kopiec, Krzysztof Michalczyk, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja 

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 

 

Ad. 12.  

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie powierzenia Beskidzkiemu Związkowi Powiatowo- 

Gminnemu prowadzenia zadania publicznego w zakresie publicznego transportu 

zbiorowego. 

Kierownik DTI Tomasz Świszcz powiedział, że, jak co roku Beskidzki Związek Powiatowo- 

Gminny zwrócił się z prośbą o dofinansowanie w zakresie funkcjonowania publicznego transportu 

zbiorowego. 

Głosowano w sprawie: 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie powierzenia Beskidzkiemu Związkowi Powiatowo- Gminnemu 

prowadzenia zadania publicznego w zakresie publicznego transportu zbiorowego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Łukasz Folek, Brygida Janik, Michał Kajstura, Joanna Kowalik, Krzysztof Krzempek, Janusz Waleczek, Kazimierz 

Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (6) 

Krzysztof Gandzel, Paweł Kopiec, Krzysztof Michalczyk, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja 

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 
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Ad. 13.  

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 

położonej w obrębie Mnich, gmina Chybie. 

 

Kierownik referatu ZPN Izabela Staniek powiedziała, że w lipcu wójt zawnioskował do Starosty 

Cieszyńskiego o nieodpłatne nabycie nieruchomości położonej w obrębie: Mnich. Starosta zwrócił 

się z prośbą o uzupełnienie dokumentacji poprzez dostarczenie zgody Rady Gminy. 

Głosowano w sprawie: 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w obrębie Mnich, 

gmina Chybie. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Łukasz Folek, Brygida Janik, Michał Kajstura, Joanna Kowalik, Krzysztof Krzempek, Janusz Waleczek, Kazimierz 

Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (6) 

Krzysztof Gandzel, Paweł Kopiec, Krzysztof Michalczyk, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja 

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 

 

Ad. 14.  

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 

gruntowej na rzecz Gminy Chybie do gminnego zasobu nieruchomości. 

 

Kierownik Izabela Staniek powiedziała, że w kwietniu bieżącego roku Komisja Budżetu 

pozytywnie zaopiniowała procedurę związaną z nabyciem tej działki. Właściciel terenu pragnął 

sprzedać działkę za kwotę wyższą, niż wycenił ją rzeczoznawca. Jednak w drodze negocjacji 

przystano na kwotę 300 tys. zł. Kierownik dodała, że cała procedura związana z przekształceniem 

tej działki w miejscowym planie na działalność usługową może potrwać 2 lata. 

Głosowano w sprawie: 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej na rzecz Gminy 

Chybie do gminnego zasobu nieruchomości. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Łukasz Folek, Brygida Janik, Michał Kajstura, Joanna Kowalik, Krzysztof Krzempek, Janusz Waleczek, Kazimierz 

Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (6) 

Krzysztof Gandzel, Paweł Kopiec, Krzysztof Michalczyk, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja 

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 
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Ad. 15.  

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 

Sekretarz Andrzej Bura wyjaśnił, że 15 września Rada Ministrów wydała rozporządzenie 

zmieniające wynagrodzenie pracowników samorządowych, w tym wójtów burmistrzów  

i prezydentów. Po raz ostatni wynagrodzenie Wójta Gminy Chybie było ustalane w maju 2024 r. 

Sekretarz dodał, że z uwagi na konieczność zabezpieczenia odpowiednich środków w budżecie 

gminy, proponuje się by wynagrodzenie wójta wzrosło od 2026 roku. 

Głosowano w sprawie: 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Łukasz Folek, Brygida Janik, Michał Kajstura, Joanna Kowalik, Krzysztof Krzempek, Janusz Waleczek, Kazimierz 

Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (6) 

Krzysztof Gandzel, Paweł Kopiec, Krzysztof Michalczyk, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja 

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 

 

Ad. 16.  

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2025-2033. 

 

Skarbnik Agnieszka Szymczak wyjaśniła, że zmian jest stosunkowo dużo, w związku z końcem 

roku i koniecznością przesunięcia realizacji niektórych zadań na rok następny. Skarbnik 

zapowiedziała, że przed sesja pojawi się autopoprawka, która m.in. związana jest z zebraniem 

sołeckim i przesunięciem środków. Skarbnik podała wysokość dochodów, wydatków  

oraz wskazała poziom deficytu. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, które zadania zostaną przeniesione na przyszły rok. 

Kierownik referatu IB Katarzyna Uchyła odpowiedziała, że chodzi m.in. o rurowanie  

ul. Topolowej. 

Skarbnik wytłumaczyła procedurę budżetową związaną z przenoszeniem zadań na przyszły rok. 

Wójt dodał, że środki te są naznaczone i nie mogą być wykorzystane na inny cel. 

Głosowano w sprawie: 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2025-2033. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 
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Łukasz Folek, Brygida Janik, Michał Kajstura, Joanna Kowalik, Krzysztof Krzempek, Janusz Waleczek, Kazimierz 

Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (6) 

Krzysztof Gandzel, Paweł Kopiec, Krzysztof Michalczyk, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja 

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 

 

Ad. 17.  

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok. 

 

Skarbnik gminy Agnieszka Szymczak przytoczyła najważniejsze zmiany: 

- na wniosek referatu IB zmniejszono kwoty na niektórych zadaniach, 

- zwiększono kwoty na kształcenie specjalne dla Bajkowego Dworku, 

- przeniesiono środki pomiędzy działami w budżecie GOPS-u, 

- zwiększono środki na wynagrodzeniach w przedszkolu w Mnichu 

- dokonano zmian w budżecie ZSP w Zaborzu. 

 

Radna Joanna Kowalik zapytała, dlaczego zwiększono kwotę w wydatkach na dziale usługi. 

 

Skarbnik wyjaśniła, że zwiększono wysokość wydatków i dochodów o kwotę 1,5 mln zł,  

w związku z otrzymaniem środków na obronę ludności i koniecznością ich wydatkowania jeszcze 

w tym roku. Środki planuje się wydać na szkolenia, zakupy inwestycyjne oraz zakupy bieżące. 

 

Zastępca wójta dodał, że zakupywane są m.in. cysterny na wodę, koparka obrotowa, piły do cięcia, 

osuszacze oraz pompy wody. 

 

Wójt uzupełnił wypowiedź mówiąc, że zakupiony sprzęt będzie magazynowany i wykorzystywany 

tylko w sytuacjach kryzysowych. Na gminie będzie spoczywał obowiązek ich regularnego 

przeglądu. 

 

Radny Michał Kajstury zapytał, czy lista zakupów jest z góry narzucona. 

 

Wojciech Sikora odpowiedział, że zakup urządzeń był konsultowany z Gminnym Komendantem 

Ochotniczych Straży Pożarnych- Rafałem Zielińskim. 

 
Głosowano w sprawie: 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Łukasz Folek, Brygida Janik, Michał Kajstura, Joanna Kowalik, Krzysztof Krzempek, Janusz Waleczek, Kazimierz 

Żerdka 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (6) 

Krzysztof Gandzel, Paweł Kopiec, Krzysztof Michalczyk, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja 

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 

 

Ad. 18.  

Sprawy bieżące. 

 

Wniosek do Komisji Budżetu o możliwość rozwiązania rezerwy celowej 

 

Skarbnik Agnieszka Szymczak powiedziała, że środki na odprawy emerytalne powinny być 

zabezpieczone w budżecie gminy. Prosiła księgowe ze szkół, by płaciły odprawy ze swoich 

budżetów przeznaczonych na wynagrodzenia. 

 
Głosowano w sprawie: 

Opiniowanie przez Komisję Budżetu Rady Gminy Chybie możliwości rozwiązania rezerwy celowej  

na odprawy emerytalne w kwocie 195 488,20 zł z przeznaczeniem na wynagrodzenia nauczycieli. 

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Łukasz Folek, Michał Kajstura, Joanna Kowalik, Janusz Waleczek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof Michalczyk, Artur Śmieja 

Wniosek zaopiniowano pozytywnie. 

 

Radni nie odnieśli się do pisma otrzymanego od RIO, ani do udzielonych im odpowiedzi na wolne 

wnioski dotyczące: 

- stopnia realizacji inwestycji gminnych,  

- decyzji wydanych przez Ministra Infrastruktury w sprawie Prawobrzeżnej Młynówki Kiczyckiej, 

- dowozu dorosłego niepełnosprawnego. 

 

W wolnych wnioskach radna Joanna Kowalik poprosiła, by zgłosić nadmiar odzieży używanej przy 

kontenerach w Zaborzu (przy sklepie).  

 

Radny Michał Kajstura zaprosił na I sesję Młodzieżowej Rady Gminy Chybie. 

 

Ad. 19.  

Zamknięcie obrad. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrady zakończono o godzinie 18:00. 
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Załączniki: 

1. Zawiadomienie o terminie zwołania komisji. 

2. Lista obecności członków komisji. 

3. Lista obecności gości. 

4. Pismo otrzymane w dniu 02.10.2025 r. od Urzędu Gminy Goczałkowice- Zdrój. 

5. Stanowisko Kancelarii Prawnej z Lublina w sprawie pismo otrzymanego od Urzędu Gminy Goczałkowice- 

Zdrój. 

6. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie, podjętych na sesji w dniu 30 września 2025 r. 

7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 16 września 2025 r. do dnia  

14 października 2025 r. 

8. Informacja o złożonych Przewodniczącemu Rady Gminy Chybie oświadczeniach majątkowych. 

9. Projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Chybie z organizacjami pozarządowymi  

oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 

na 2026 rok. 

10. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego w zakresie zimowego utrzymania 

chodników leżących w ciągu dróg powiatowych w granicach administracyjnych Gminy Chybie. 

11. Projekt uchwały w sprawie powierzenia Beskidzkiemu Związkowi Powiatowo- Gminnemu prowadzenia 

zadania publicznego w zakresie publicznego transportu zbiorowego. 

12. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w obrębie Mnich, gmina 

Chybie. 

13. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej na rzecz Gminy Chybie 

do gminnego zasobu nieruchomości. 

14. Projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 

15. Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2025-2033. 

16. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok. 

17. Informacja z dnia 09.10.2025 r. o przeprowadzonej kontroli przez Regionalną Izbę Obrachunkową  

w Katowicach. 

 

 

 

 

 
Obradom przewodniczył: 

 

 

 

MICHAŁ KAJSTURA 

Przewodniczący Komisji Społecznej 

Rady Gminy Chybie 

 

 

 

 

 

 

Protokołowała: 

Aldona Nowak 


